



艾米特留给我们很多美好的回忆。

# 旧“艾”不如新欢

艾米特郭磊故人重逢，山东队109:101险胜福建

随着吴轲的一记重扣，终场前26秒，比赛就可以盖棺论定了。东营首战，山东男篮涉险过关，寒冬里热情的东营球迷们终于可以笑着离开了。

本场比赛，火线加盟福建的山东旧将艾米特，第四节独得14分，把老东家一场唾手可得的胜利，搅得跌宕起伏。另一位外援琼斯，一人抢下24个篮板，下半场更是打爆了山东内线。好在山东队三分球如有神助，孙老大更是一人扔进五粒，拿下31分，外援怀特和艾伦表现也不错，最终在末节顶住了福建的反扑。

## 旧将险些弑主

重新回到CBA的艾米特准时出现在了福建的首发阵容中。上半场，艾米特表现平平，但到了关键的第四节，他火力全开，关键时刻，他的单打一度将比分追至只有4分，着实让山东将士惊出了一身冷汗。

赛后，叶鹏也伸出了大拇指，“艾米特太厉害了，防不住啊！”对于艾米特的神勇，维斯也很无奈，“其实，有了艾米特以后，福建队实力并不弱，我们能拿下很不容易。今天的比赛，全队对艾米特和郭磊也做了重点盯防，但第四节还是没能防住艾米特。”

旧将郭磊也是憋着股劲战老东家，但无奈早早陷入犯规陷阱，这严重限制了他的上场时间。全场比赛，郭磊仅仅得到8分，基本上没对山东队构成威胁。另外一名曾在山东效力过的老将吕晓明，则坐在了板凳上没获得出场机会。

## 整体篮球尚待磨合

赛季至今，山东没有固定首发阵容，按照维斯的说法，谁的状态好就让谁上。本场比赛，之前鲜有首发机会的曹振华被放在了首发名单里。上场后的小曹没有辜负维斯的信任，里突外投，单节拿下10分。最难能可贵的是，曹振华同吴轲之间还有几次不错的内传内，内线串联带来的整体性，让人眼前一亮。赛后，维斯对全队进行了表扬：“我们今天助攻有19次，打出了不错的整体篮球，这是一个好兆头。”

尽管助攻不错，但山东队在整体协防上还是略显不足。特别是第四节，在大比分领先的形势下，被福建队的防守接连逼出失误，险些葬送大好局面，“第四节，我们

的轮转换位做得不好，在福建队的逼迫下出现了不应有的失误，这是我们以后要加强的。”

## 防守让人揪心

联赛从开始打到现在，防守一直在困扰着山东队，而本场比赛，外线的防守更是让人很揪心。第一节一开始，福建俩小个后卫很轻易就能晃过山东队外线，向山东队腹地发起冲击，这给内线防守带来很大压力。第二节山东队比分一度被反超，

关键就是防不住对方的三分，本节对方三分如雨，山东队单节输掉8分。

中场休息调整后的山东队在下半场加强了防守，外线好了一些，但内线又出了问题。整场比赛，吴轲和陶汉林把持的内线进攻端尚可，但防守端的篮板几乎被琼斯爆掉。赛后，维斯直言不讳，“我们这场比赛最大的问题就是篮板球，我们只有45个，比对方少了8个，这是我们最大的不足！”

本报记者 刘伟  
(东营12月29日电)



曾经的亲密战友如今成为了对手。

# 孙杰出刀，刀刀伤人

上半时结束，主场作战的山东男篮以56:57落后福建队。中场休息时，队长孙杰摇着头走进了休息室。第三节比赛开始后，孙杰带头站了出来，他先是用一记三分球扭转了山东男篮落后的局面，接着又来一记三分球将比分扩大为62:57，没等对手回过神来，他接着又贡献了两个三分球，外加四次罚篮得分，仅仅第三节比赛，他就砍下了16分。全场比赛结束，孙杰得到了31分，投中了5个三分球，抢到了6个篮板球。

孙杰的神勇表现，让球迷们大呼过瘾，“孙队长这是焕发第二春了。”

自从参加CBA职业联赛以来，孙杰的单场得分纪录是在2007-2008赛季创造的，在客场挑战八一队的比赛中，孙杰独得35分，并在最后时刻帮助球队绝杀对手。本场比赛进行到最后时刻，孙杰原本有机会向这个纪录发起冲击，但因为体能下降，他几次出手均未得分，看着孙队长接连错失良机，场边

观战的队友们也急得直跺脚。

上赛季结束后，孙杰一直饱受伤病困扰，正是因为这个原因，本赛季初，在山东男篮频频参加季前赛的时候，孙杰却在静静养伤。当时，很多人都认为，孙杰本赛季短时间内难以找到良好的状态，但联赛开始后，孙杰却在带伤上阵的情况下，连连给山东球迷制造惊喜，在打完的7场比赛中，孙杰场均能得到21.3分。到目前为止，孙杰成为山东男篮最为稳定的

一个得分点。

随着年龄的增长，孙队长也越来越敢于承担责任了，不管遇到强硬的对手，还是实力一般的对手，他都会给队友们打气，他这种性格也赢得了球迷们的好感。孙杰在接受采访时表示，身为队长，他有责任担起这个重任，“这个赛季，球队起用了不少年轻人，每个人身上的压力都很大，作为队长，我应该责无旁贷带领着球队向前冲！”

本报记者 胡建明

# 小艾还是那么“独”

上赛季曾经在山东男篮效力过的“71分先生”艾米特又回来了！不过，这一次他是以对手的身份出现在赛场上的。虽说本场比赛是艾米特本赛季的首次亮相，但这个得分狂人在状态不是很好的情况下，还是砍下了31分。

上赛季，志在夺得好成绩的山东男篮经图科介绍，早早就确定了艾米特这位“得分能力很强的外援”，在艾米特的穿针引线下，另外一名大牌外援斯威夫特才加盟山东男篮。在山东男篮效力的那个赛季，艾米特场均能得到32分，抢到7.49个篮板球，并贡献3.4次助攻。让他最为出色的一场比赛是在山东男篮客场对阵江苏队的比赛中，那场比赛艾米特独得71分，震惊了整个CBA联盟。从那之后，他名声大噪。

不过，艾米特在山东男篮呆得并不愉快。很多人都认为，虽然他的得分能力很强，但作为一名后卫，他在赛场上的视野太窄，“组织比赛的能力太差，缺少统领大局的能力。”最为关键的是，艾米特在大部分时间都只注重刷数据，而一旦球队遇到硬仗，艾米特基本起

不到关键作用。上赛季结束后，山东男篮想都没想就弃用了他，“弃用他不仅仅是因为他关键时候不得分，最关键的是单场拿到71分之后，他个人有些膨胀，以为自己无所不能了，所以这个赛季才没有留他。”山东黄金男篮俱乐部总经理叶鹏如此解释。

有时候，缘分是个很奇妙的东西。本赛季重新回归CBA联赛之后，艾米特首战就与老东家山东男篮交上了火。对于艾米特的到来，山东男篮做好了充分的准备，队长孙杰赛前就表示，只要加强对艾米特的包夹，他想得分也不容易。谁知比赛开始后，艾米特雄风不减，在出场的31分钟内，他不仅砍下了31分，而且还抢到了10个篮板，贡献了4次助攻，3次抢断。

虽说艾米特各项数据都很抢眼，但最后时刻，在福建队将比分追为101:107时，艾米特不仅被限制住了得分能力，而且关键时刻还出现了失误，让山东男篮趁机将比分扩大为108:101。关键时刻缺少掌控大局的能力，再次让艾米特背上了质疑声。

本报记者 胡建明

# 郭磊回家 温馨如故

场内响起了《你在他乡还好吗》的音乐，伴着歌声，现场颇为温馨。不过一到场上，就是另外一码事了。郭磊兑现了自己的诺言，面对曾经的队友毫不含糊，每次要位更像是摔跤，他跟曹振华摔得人仰马翻的场景屡屡出现。

中场休息，出现了让人颇为动容的一幕。图科两个孩子在球场内玩耍，郭磊最早从更衣室走出来，走到场内同两个孩子打起了招呼，“慢点”，他亲切地招呼着小一点的丹尼尔，并伸出了手，这时丹尼尔也伸出小手同高大的叔叔握了一下，只是这小家伙只顾握手，没注意脚下，不小心趴在了地上，郭磊俯身将小家伙扶了起来，在场球迷们看到，发出了会心的笑声，郭磊自己也笑了。

在这里，篮球只是一部分，来到山东，家的温馨更让人动容。

本报记者 刘伟

# 大郅爆发，八一胜青岛

此前已经是两连败的八一双鹿队。最终，八一双鹿队以104:99战胜了青岛双星队。

赛后，青岛队助理教练姜正秀表示，球队之所以输掉比赛，主要是因为队员们还不能很好地贯彻他的战术意图：“王伟力离开之后，我只带队打了两场比赛，战术贯彻得还不是很好，但队员非常努力，我们以后会慢慢好起来的。”八一双鹿队主教练阿的江表示，球队之所以能赢得胜利，主要是篮板球冲抢得不错。（宗合）



广厦115:80佛山  
上海94:81北京  
辽宁105:101山西  
浙江105:108东莞  
新疆109:93江苏

沪股160099-601999)

股票代码：601999

股票名称：中国银行

股票简称：中行

股票类型：A股

股票上市地：上海证券交易所

股票状态：正常交易

股票代码：601999

股票名称：中国银行

股票简称：中行

股票类型：A股

股票上市地：上海证券交易所

股票状态：正常交易